

Uredništvo in uprava: Ljubljana Kopitarjeva 6. Telefon 23-61-23-64. Mesečna naročnina 22 litr. - Ček rač. Ljubljana Y 30 za naročnino in 10.004 za inzerate. Izključno zastopstvo za oglaševanje in Italije in inozemstvu: UPI S. A. Milano. Ekopisov ne vračamo.

# SLOVENEK

MAREC - 1945

23  
PETEK

## Gesteigerter feindlicher Druck im Osten und Westen

Verstärkte feindliche Durchbruchsversuche zwischen Plattensee und Donau - In Oberschlesien wurde die neu aufgebaute Front behauptet - In Bingen dauern die Strassenkämpfe an - Heftiger Feindangriff auf Mainz

DNB. Aus dem Führerhauptquartier, 22. März. Das Oberkommando der Wehrmacht gibt bekannt:

In Ungarn warf der Feind weitere schnell. Verbände in den Kampf und verstärkte seine Durchbruchsversuche an der gesamten Front zwischen Plattensee und Donau. Westlich des Sarviz - Kanals, beiderseits Stuhlweissenburg und Varpalota, sowie nördlich Tata wurden die Angriffe der Sowjets vor unseren Linien zum Stehen gebracht oder durch Gegenangriffe zurückgeworfen. Die Bolschewisten verloren erneut 73 Panzer.

An der slowakischen Gebirgsfront wiesen unsere Truppen südlich Neuschl anhaltende starke Angriffe der Sowjets in rückwärtigen Stützpunkten. In Oberschlesien liess die Angriffsfähigkeit des Feindes gegenüber der Front nach. Beiderseits Neustadt und östlich Ziegenhals führten unsere Gegenangriffe zu Stellungverbesserungen. Die neu aufgebaute Front wurde gegen zahlreiche Einzelangriffe der Bolschewisten behauptet.

Von der Front zwischen Riesengebirge und Stettiner Hafl werden nur südlich Frankfurt an der Oder erfolglose Aufklärungsvorstöße des Gegners gemeldet.

Die Abwehrschlacht an der Danziger Bucht nahm unter beiderseits hohen Verlusten weiter an Heftigkeit zu. In Westpreussen dehnte der Feind seine Angriffe auch auf den Raum beiderseits Hohenstein aus. In schweren Kämpfen wurde der Durchbruch auf Gotenhafen und Danzig nach Abschluss von 49 Sowjetpanzern bei geringem Geländeverlust wiederum verhindert.

Unsere Truppen in Frisches Hafl hielten, von eigenen Seestreitkräften unterstützt, den ununterbrochenen Anstrom des vielfachen überlegenen Gegners stand und vernichteten erneut 36 Panzer.

Unsere Kurland-Kämpfer vereitelten noch gestern den beiderseits Frauenburg unter höchsten Munitionsaufwand erstrebten Durchbruch der Bolschewisten. Nordwestlich Doblen angreifende Sowjets wurden in Hauptkampfgebiet aufgefangen.

Am Mittelrhein hält der starke Druck der Amerikaner nach Norden vor allem östlich Bonn an. Ihre Versuche, dem Übergang über die untere Sieg zu erzwingen, scheiterten

jedoch im Abwehrfeuer aller Waffen. Auch östlich Königswinter und Honnef blieben die angreifenden amerikanischen Bataillone nach der Einnahme einiger Ortschaften in unseren Feuer liegen. In Bingen dauern die heftigen Strassenkämpfe an.

Unsere Sicherungen in Rhein-Hessen haben sich nach Abschluss von zahlreichen Panzern von der Selz auf den Brückenkopf Mainz zurückgekömpft, den der Feind seit gestern heftig angreift. Bei Oppenheim wurden feindliche Panzerspitzen vernichtet. In Worms wird erbittert gekämpft. Südlich davon ist der Gegner in der Raum Frankenthal vorgestossen, blieb dann aber vor neu aufgebauten Stellungen liegen.

In der mittleren Rheinpfalz haben sich die Kämpfe an den Ostrand der Hardt bei Bad Dürkheim und Neustadt an der Weinstrasse verlagert. Weiter südwestlich sthen unsere aus der Saarpfalz zurückgeführten Verbände in Kämpfen mit dem aus dem Raum beiderseits Kaiserslautern nach Süden drängenden Gegner. Im Kampfabschnitt von Weissenburg im Elsaas scheiterten die Durchbruchsversuche der 7. amerikanischen Armee in unseren Westbefestigungen. In der Rheinpfalz haben unsere Truppen gestern 69 Panzerfahrzeuge vernichtet.

In Mittel-Italien blieben feindliche Vorstöße an der Ligurischen Küste südlich Massa erfolglos. Im Etruskischen Apennin dauert die lebhaft beiderseitige Aufklärungstätigkeit an.

Aus dem Kampfraum Bihac in West-Kroatien werden heftige Kämpfe mit Banden gemeldet, die von Süden her angreifen. Die Berge im Gebiet südlich Sarajevo werden von Feind gesäubert.

Bei starker feindlicher Lufttätigkeit über dem Reichsgebiet wurden am Tage neben Bremen u. Plauen besonders Orte im Rheinland, Westfalen u. in Süddeutschland betroffen. Durch britische Terrorangriffe in der Nacht entstanden Schäden vor allem in Hamburg. Schwächere Verbände werfen Bomben auf Berlin. Luftverteidigungskräfte brachten nach bisherigen Meldungen 46 meist viermotorige Bomber zum Absturz.

## Na zahodu premikalni, na vzhodu pozicijski boji

Berlin, 22. marca. Nasprotnik skuša z vsemi sredstvi razširiti svoje mostišče vzhodno od Remagena, da bi dobil s tem primerno osnovo za večje boje. V ponedeljek je napadel istočasno proti severu, vzhodu in jugu. Ko je po majhnih pričetnih uspehih obležal v nemškem ognju, je osredotočil v torek svoje pehotne in oklepniške oddelke, ki so jih podpirali nizko letelci letalci, v prebojni poskus proti severu. Na obeh straneh avtomobilske ceste skušajo Amerikanci doseči izstop iz pogorja Sieben ter doseči ravnino pred Siego, da bi imeli oklepniške večje možnosti premikanja. Vendar so dosegli samo omejene vdore na črti Oberkasel-Oberpleis. V sled nemških protinapadov ni mogel sovražnik izrabiti teh prednosti. Istočasni razbremenjevalni funkciji proti vzhodu veld učinka nemškega topniškega ognja sploh niso prišli do veljave. Tudi proti jugu je nasprotnik le nepomembno napredoval. Sovražne divizije so nadalje zajezene na sedaj 28 km širokem in 10 km globokem mostišču.

V Pfälzkem gorskem ozemlju pa se je posredilo Severnoamerikancem, potem ko so premagali prehod preko Nahe, prodreli iz področja Kreuznacha s močnimi silami v obliki pahljače proti vzhodu, jugovzhodu in jugu. Oklepniški klini so usmerjeni proti kolenu Rena med Bingenom in Wormsom ter proti jugu proti Pfälzkemu gozdu. V sled teh globokih vdorov je boljše močno razklenjeno. Medtem ko izvajajo nemške čete protisunke proti sovražnim osem, se nahajajo v globini med posameznimi klini še nemške sile, ki ogrožajo bok in hrbet naprej postavljenih oklepniških oddelkov ter napadajo sledeče sovražne oddelke. Kljub vsem naporom je lahko nasprotnik nadaljeval s svojimi preniki. Njegove osti so vdrle sicer v Bingen in Kaiserslautern, toda zapadno od Kaiserslauterna ni mogel več naprej. Tu poteka boljše še močno v smeri nazaj proti severu. Na jugu Pfalza so se ustavili sovražni sunki pred nemškimi zapadnimi utrdami.

Na vzhodu se boljše nadalje trudijo, da bi s svojimi močnimi napadi proti nemškim obrambnim področjem ob obali Vzhodnega morja in v gornji Šleziji zavarovali svoje boke ter istočasno osvobodili sile, da bi lahko ponovno pričeli z boji ob Odr. Kako pa se te sile, manjšajo, je razvidno iz bojev za majhno mostišče Altdamm vzhodno od Stettina. Po 15 dnevni uspešni obrambni boji, pri katerih so uničile nemške čete orožja za preko tri sovjetske oklepniške zbroje, je bila posadka z vsem težkim orožjem in vozili prepeljana na zapadno obrežje Odra. Za varstvo podviga so izvedle nemške oklepniške bojne skupine še v ponedeljek popoldne navidezne napade ter so prodrele pri tem do Podejucha. V večernem mraku so korakali že prvi oddelki

preko mosta severno od gozda Finken. Nemške baterije so izvedle zaporni ogenj, tako da sovražnik ni mogel opaziti premikov. Sebe ko je v torek zjutraj zletel v zrak most, so spoznali boljše, kaj je bilo izvršeno. Nemško topništvo je obstreljalo njihove naprej tipajoče izvidniške skupine.

Nadaljnji primer za visoke sovražne izgube pri očiščevanju njegovega severnega boka tvorijo boji na obeh straneh Gdanskega zaliva. V poslednjih 5 dneh so uničile nemške čete pri obrambi sovražnikovega probojnega poskusa nič manj kot 680 sovjetskih oklepnikov. V tej bitki ni sedaj več nobenih posameznih žarišč, marveč je vse področje zapadno od Gotenhafena do jugozapadno od Danziga in obala ob zalivu Frisches Hafl eno samo veliko težišče. Nemški vzhodnopruski borec se predvsem na odseku južno od zaliva Frisches Hafl trdovratno upirajo boljšeškemu navalu. Kljub požrtvovalnemu odporu niso mogli preprečiti vdor. Vendar se jim je posrečilo s protinapadi južno in jugovzhodno od Heiligebella skleniti dve prehodno nastali bojišni vrzeli ter ponovno vzpostaviti zvezo obrambnega bojišča.

Tretji obrambni uspeh na severu vzhodnega bojišča so dosegle nemške divizije v Kurlandiji. Z učinkovito podporo topništva so na področju Frauenburga krvavo odbile vse sovražne probojne poskuse proti severu in zapadu.

Medtem ko je bilo na bojišču ob Odr razen krajevnih bojev severno od Lebusa in pri Küstrinu mirno, so vzel nemške čete v gornji Šleziji pobudo v svoje roke. Med Ratiborjem in Ziegenhalsom so prešle v protinapad ter zavzele nekaj ozemlja, tako da so lahko sprejele oddelke, ki so se doslej borili še za hrbotom Sovjetov. Sovražnik je premestil težišče svojih napadov prehodno na področje med Neisso in Grottkauom, toda tudi tukaj se je izkazalo nemško bojišče dovolj trdno, da je vzdržalo vse sovražne probojne poskuse proti zapadu.

Na Madžarskem je bilo težišče zopet na področju med Blatnim jezerom in Donavo. V pogorju Vertes proti jugozapadu napadajoči boljšeški so bili razbiti pri Stuhlweissenburgu, Moru in ob vzhodnem robu gozda Bakony ter so izgubili 38 oklepnikov. Ti uspešni obrambni boji so imeli učinek tudi na sosednje odseke. Severozapadno od pogorja Vertes so se ustavili boljšeški ob ojačenih nemških zapornih postojankah in ob prekropu Sio in Sarviz so nemške čete s protinapadi ponovno zajezile nasprotnika. Z nadaljnimi napadi med Dravo in Blatnim jezerom so očiščile nemške čete naprej postavljen sovražnikov bojišni lok pri Metagnovoeju, s čimer so zasedle večji gozdni predel.

## »Demokrat« Tito

Tito je proglasil federativno Jugoslavijo, govori o jugoslovanskih narodih, o svobodi, je »marsik« Jugoslavije in se je dal oklicati za »narodnega heroja«. Govori o borbi za resnično demokracijo, kar ga dela popularnega v Angliji in USA. Površen opozovalec političnih dogodkov v demokratskih državah sprico tega ne more prikriti svojih simpatij do tega »velikega borca za demokracijo«. Morda bo sicer priznal, da je Tito kot komunist zagrešil precejšnja zločinstva, da njegova vojska ni preveč disciplinirana in da še niso podani pogoji za izvedbo svobodnih volitev, ker pa opazuje svetovno dogajanje le skozi magično luč svojega časopisa, bo rad priznal, da je Tito junak in da se res bori za osvoboditev jugoslovanskih narodov. Polagoma bo po njegovem mnenju celo sprivil Jugoslavijo na pot demokracije. Sedaj gotovo ni več mnogo razlogov za dvom o resničnem Titovem demokratskem nastojanju, saj je bil vendar v Belgradu z navideznim kraljevim soglasjem ustanovljen regentški svet, ki je najprej vprašal politike za svet in je nato dal Titu mandat za sestavo nove vlade. Tito bo celo razpustil svoj komunistični parlament in bo v skladu s krimskimi določbami osnoval nov parlament, ki bo imel poleg Titovih komunističnih poslancev tudi vse poslance zadnjega jugoslovanskega parlamenta, v kolikor se niso »umadeževali« s sodelovanjem z okupatorjem. (Kot je znano, so medtem že vsi bivši poslanci odklonili vstop v tak parlament.)

Tito je tudi spremenil svojo »osvobodilno vojsko« v »jugoslovansko vojsko«. S tem je ustregel vsem demokratskim zahtevam, njegova vlada je res demokratska. Prelita kri neštetih nede protikomunistov, marveč tudi v utvare verujočih anglofilov, neznesno trpljenje srbskega naroda, poslovanje samostalnih protistavnih Titovih kvavil sodišč in še marsikaj drugega, pa nam kaže, da so vse gori označene demokratske oblike le spretno prikri-ta fasada, ki naj prelepi zlasti anglo-ameriško javnost, za to fasado pa se odigrava strahotna komunistična drama, ki so jo imeli že davno v Moskvi do podrobnosti pripravljeno in ki je ni insceniral še danes Tito, marveč Dimitrov v kominterni, kar pa je žal premalo znano.

Da bo mogla javnost dobiti pravično sliko o resničnem stanju stvari, je treba pokazati predvsem na naslednja dejstva:

1. Dne 21. marca je bila ustanovljena na prvem zasedanju razširjene eksekutive kominterne posebna komisija, ki naj reši vprašanje, ali naj ostane Jugoslavija enotna država oziroma ali naj se razbije v več držav. Kominterne je takrat sprejela sklep, naj se Jugoslavija kot država razbije. Na tej seji je sekretar kominterne Dimitrov ostro nastopil proti »narodnemu edinstvu Srbov, Hrvatov in Slovencev, proti narodni skupnosti v okviru jugoslovanske države, ki zastopa na Balkanu zahodnoevropski imperializem«. Član tega odbora Manuilski je med drugim pripomnil, da je Jugoslavija »vodilna reakcionarna sila na Balkanu«. V pisnemem sklepu, da mora biti Jugoslavija razbita, se nahaja tudi naslednji odstavek: »Treba je razkrinkati bajko o narodni enotnosti Srbov, Hrvatov in Slovencev... Nobece komunist ne sme podpirati te bajke...« V brošuri »Kozmopolitac je stranka določila svoj program za Jugoslavijo, ki se glasi: »Pravica o samoodločbi narodov vse do odepitve in ustanovitve sovjetskih republik Srbije, Hrvaške, Makedonije, Slovenije itd.«

2. V debati o jugoslovanskem vprašanju so vsi govorniki ostro napadli Srbe. Bilo je zapovedano, voditi borbo proti srbski »buržoaziji«, čeprav je Srbija agrarna država in buržoazije skoro sploh nima. Sklep se glasi: »Komunisti morajo doseči, da se bodo vse narodne sile tlačnih narodov združile za enotno borbo proti srbski buržoaziji«. Vzrok temu sovražstvu je dejstvo, da je srbsko ljudstvo verno, narodno in državno zavedno, navezano na zemljo in družino, zvesto kralju itd., ima torej vse lastnosti, ki so že po svoji naravi nasprotni vsaki boljševisaciji. Zato so sklenili posebno udariti po Srbiji. To se je zgodilo tudi zgodilo. Tito je dejal: »Kakršna Srbija, takšna Jugoslavija. Kakršna Jugoslavija, takšen Balkan. S tem je Tito priznal, da imajo Srbi odločilno vlogo na Balkanu in iz istega razloga jih je treba uničiti kot silo, ki bi, ako bi bila svobodna, sprotovala komunizmu in njegovim ciljem na tem prostoru.

3. Na drugem zasedanju Avnoja je Tito dne 29. novembra 1943 proglasil federativno Jugoslavijo, ki obsega Srbijo, Bosno in Hercegovino, Crno goro, Makedonijo, Hrvaško in Slovenijo. Na ta način je srbski narod razkosan na štiri dele in nima več možnosti, da bi mogel samostojno uveljavljati svoje narodnopolitične težnje. Zato pa Titova »demokratska« Jugoslavija ni nič drugega kot zgolj kulisa, za katero naj bi se neopazeno nadaljeval krvavi boj proti srbskemu narodu in seveda proti vsem protikomunističnim ali tudi zgolj nekomunističnim elementom v državi.

4. Tito je v Belgradu ustanovil »jugoslovansko vojsko«. Ko je kominterne (Nadaljevanje na 2. strani).

## Stopnjevan sovražni pritisk na vzhodu in zahodu

Ojačeni sovražni predorni poskusi med Blatnim jezerom in Donavo - V gornji Šleziji smo obdržali novo zgrajeno bojišče - V Bingenau se nadaljujejo poulični boji - Silovit sovražni napad na Mainz

Führerjev glavni stan, 22. marca DNB Vrhovno poveljstvo oboroženih sil javlja:

Na Madžarskem je vrgel sovražnik v boj nadaljnje hitre oddelke ter ojačil svoje probojne poskuse na vsem bojišču med Blatnim jezerom in Donavo. Zahodno od prekopa Sarviz, na obeh straneh Szekesfehervarja in Varpalote ter severno od Tate smo zaustavili sovjetske napade pred našimi črtami ali pa pa smo jih vrgli s protinapadom nazaj. Boljševiki so ponovno izgubili 73 oklepnikov.

Na Slovaškem gorskem bojišču so odbile naše čete južno od Banske Bistrice se nadaljujejo močne sovjetske napade ob oporišči v zaledju.

V gornji Šleziji je popustilo sovražno napadalno delovanje v primerj s prejšnjimi dnevi. Na obeh straneh Neustadta in vzhodno od Ziegenhalsa smo z lastnimi protinapadi izboljšali postojanke. Novo zgrajeno bojišče smo obdržali kljub številnim boljševiskim posameznim napadom.

Z bojišča med Riesengebirgom in salivom Stettiner Hafl javljajo samo južno od Forsta in severno od Frankfurta ob Odr ob brezuspešnih nasprotnikovih izvidniških sunkih.

Obrambna bitka ob Gdanskem zalivu je postala z obojestranskimi visokimi izgubami še silovitejša. Zahodni Prusiji je razširil sovražnik svoje napade tudi na področje na obeh straneh Hohensteina. V teških bojih smo ob majhni izgubi ozemlja in uničenju 49 sovjetskih oklepnikov zopet preprečili predor do Gotenhafena in Danziga.

Naše čete v zalivu Frisches Hafl so vzdržale s podporo lastnih pomorskih sil neprestani naval precej močnejšega nasprotnika ter uničile ponovno 36 oklepnikov.

Naši kurlandski borec so preprečili tudi večeraj nameravani boljševiski predor na obeh straneh Frauenburga, ki je bil izveden s največjo uporabo streliva. Severozahodno od Doblena napadajoče Sovjete smo prestregli na glavnem bojišču.

Ob srednjem Renu so nadalje

ljuje močan pritisk Amerikancev proti severu predvsem vzhodno ob Bonn. Njihovi poskusi, da bi izsilili prehod preko spodnje Siege, so se izjalovili v obrambnem ognju vsega orožja. Tudi vzhodno od Königswinterja in Honnefa so obležali napadajoči ameriški bataljoni po zavzetju nekaterih krajev v našem ognju. V Bingenau se nadaljujejo silni poulični boji.

Naše zaščitnice v Rhein-Hessenu so se prebile po uničenju številnih oklepnikov od Selze v mostišče Mainz, ki ga sovražnik od večeraj silovito napada. Pri Oppenheimu smo uničili sovražne oklepniške osti. V Wormsu se ogroženo borimo. Južno od tod je prodrl nasprotnik na področje Frankenhala, vendar je nato obležal pred novo zgrajenimi postojankami.

V srednjem Rheinpfalzu so se premestili boji na zahodni rob Hardt pri Bad Dürkheimu in Neustadta ob Weinstrasse. Dalje jugozahodno od tod so naši oddelki, ki so se odmaknili iz Saarpfalza v bojih z nasprotnikom, ki kritična iz področja na obeh straneh Kaiserslautern proti jugu. Na bojnem odseku pri Weissenburgu v Alzaciji so se izjalovili predorni poskusi sedme ameriške armade ob naših zahodnih utrdah. V Rheinpfalzu so uničilo naše čete večeraj 63 oklepniških vozil.

V srednji Italiji so bili sovražni sunki ob ligurski obali južno od Masse brezuspešni. V Etruskem Apenninu se nadaljuje živahno obojestransko izvidniško delovanje.

Iz bojnega področja Bihac v zahodni Hrvaški javljajo o silnih bojih s tolpami, ki napadajo v juga. Gore na področju južno od Sarajeva čistimo sovražnika.

Pri močnem sovražnem letalskem delovanju nad Nemčijo so bili podnevi poleg Bremena in Plauena posebno prizadeti kraji v Porenju. Vestfaliji in jugovzhodni Nemčiji. Zaradi britanskih strahovalnih napadov ponovi je nastala škoda predvsem v Hamburgu. Šibkejši oddelki so odvrgli bombe na Berlin. Zračna obrambna sila so sestrelile po doseganih poročilih 46 večinoma 4 motornih bombnikov.

## Plačilo za turško nezvestobo

Stockholm 22. marca. Moskvska poročevalska služba prinaša uradno poročilo sovjetskega zunanjega komisarjata, da odpuveduje sovjetska vlada dogovor s Turčijo iz leta 1929. Izjava pravi, da ta dogovor ne odgovarja več novemu položaju z ozirom na medtem nastopivše dalekosežne spremembe ter da ga je treba izboljšati.

Ta odpoved dogovora predstavlja pomemben političen dogodek ter je brezdvomno v zvezi z dogovorom v Jalti, kjer so ugodili sovjetskimi aspiracijam na Dardanele. Kot je znano, je vse nemško časopisje v svojih komentarjih ob priliki jaltskega sestanka naprej napovedalo Turkom ta razvoj.

## Angleži vedo malo o Titovem divjanju

Stockholm. Po neki izjavi, ki jo je dal državni minister Law spodnji zbornici, so izreka »sodišča« Titovih tolp v Srbiji 165 smrtnih obsodb nad boljševiskimi nasprotniki ter v okraju Vodina doslej 75 smrtnih obsodb. Za ostale predele niso na razpolago nobene številke, je izjavil Law, s čimer je priznal, da je britanska vlada o divjanju NKVD na Titovem področju le delno poučena.

## Le komunisti

Berlin, 21. marca. Neka vest sovjetske poročevalske službe iz Belgrada o pripravah k volitvam v takozvani »narodnoosvobodilni komitec« pravi, da bodo lahko izvoljene le take osebe, ki so borbo za »osvoboditev Jugoslavije« podpirale, torej ki so komunisti, kar lahko dokažejo.

## Lakota v Dalmaciji

Zeneva. Nek član organizacije UNRRA, ki se je ravnokar vrnil iz Dalmacije, je sporočil rimskemu dopisniku »Daily Express«, da je bilo komaj možno iztovoriti prvo ladjo z živili, ki je dospela v neko dalmatinsko pristanišče, ker so delavci, ki so bili zaposleni pri iztovarjanju, po kratkem času popadali od slabosti. Zenske in otroci so požrešno planili po vsakem pšeničnem zrnu, ki je padlo iz vreč. Prebivalstvo se je vso zimo hranilo skoraj izključno le s travo in ohrovtom. Otroci so povprečno 5 do 6 centimetrov manjši, kakor bi morali biti z ozirom na svojo

Sedaj je ponovno potrjeno, da je bila nemška teza pravilna. Prelom zvestobe in poslušnosti proti Chuchillu ni prinesel Turkom, kot so upali, angleške pomoči, nasprotno, London in Moskva sta se zopet eporazumele in to, kot je bilo pričakovati, na račun Turčije. To je bilo razvidno že iz uvodnika lista »Yorkshire Post«, organa britanskega zunanjega ministra Edena, ki je svetoval Turkom, naj se eporazumejo s Sovjeti. Nemci so vedno trdili, da gradijo Turki na pesek, če gradijo na angleško pomoč. Turkom ne bo preostalo nič drugega, kot da bodo ugodili moskovskemu željam. Ta angleška izjava bo prebudila Turke iz njihovih sanj.

Starost. Mnogi bolehalo na angleški boleznii. Za bolnike pa skoraj ni nobene pomoči.

## »Nevarna vrzel«

Zeneva, 21. marca. Kakor prej vlada v obnašanju zaveznikov napram dogodkom v Romuniji obžalovanja vredna zmeda, ugotavlja diplomatski dopisnik »Daily Herald«. Sumljivo je, da so taki nesporazumi nekaj tednov po Jalti sploh možni. Bržkone obstaja med tremi vladnimi šefi kljub pogodbam zelo nevarna vrzel v sodelovanju in diplomatskih odnošjih.

## Poljski narodni odbor ponovno razpuščen

Stockholm, 22. marca. Kakor javljajo iz Londona, je predsednik Raczkievic na predlog ministrskega predsednika Arciszewskega razpustil takozvani poljski narodni odbor. Nov odbor nameravajo sklicati v bližnji bodočnosti. Kot razlog za razpustitev odbora je označil Raczkievic nujnost, prevzeti v odbor nove zastopnike, s čimer bi bila povečana delovna sposobnost odbora z ozirom na nove probleme, ki čakajo Poljsko.

Iz 24 članov sestoječi odbor je bil sestavljen februarja leta 1942.

## Ameriške izgube naraščajo

Bern, 21. 3. Po nekem poročilu »Daily Mirror« je izjavil generalni major Norman Kirk, generalni zdravnik Združenih držav, da so se vse severnoameriške izgube na bojiščih v zadnjih tednih zvišale na 270% napram dosedanjemu povprečju. Ta izjava potrjuje prejšnja poročila o slabi in nezadostni preskrbi ameriških ranjencev.

